

多家银行完善存量房贷利率定价机制细则

国家外汇局扩大三项跨境投融资便利化试点

新华社北京10月31日电(记者吴雨 任军)工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等多家银行31日发布公告,将从11月1日起完善存量个人住房贷款利率定价机制。借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,重定价周期最短可调整为3个月。

根据多家银行公告,此次调整适用于浮动利率定价的商业性个人住房贷款,主要从加点幅度调整和重定价周期调整两个方面进行优化完善。

目前,我国绝大部分房贷利率以LPR为定价基准加点形成。在加点幅度调整方面,多家银行公告显示,当借款人的房贷利率加点幅度与最新的全国新发放房贷利率平均加点幅度相比,偏离高于30个基点时,可向银行提出调整申请。重新约定的加点幅度不低于最新的全国新发放房贷利率平均加点幅度加30个基点,且不低于所在城市目前执行的新发放房贷利率加点下限。

当日,中国人民银行还公布了第三季度全国新发放房贷平均利率,供商业银行和借款人参考。数据显示,第三季度全国新发放个人房贷加权平均利率为3.33%。

专家表示,10月底,绝大多数借款人的加点幅度已批量调整为减30个基点,预计第四季度绝大多数借款人无需调整加点幅度。在重定价周期调整方面,借款人可以申请按3个月、6个月或12个月重定价,但多数银行规定同一笔贷款存续期内客户仅可申请调整1次。

多家银行还公布了调整渠道,自11月1日起,浮动利率房贷客户可通过手机银行、贷款经办行等提出调整申请。

此外,固定利率或采用基准利率定价的个人住房贷款,如需申请变更借款合同定价条款约定,要先转换为以LPR为定价基准的浮动利率贷款。

为更好发挥市场机制作用,维护借贷双方合法权益,中国人民银行9月29日发布公告,明确完善商业性个人住房贷款利率定价机制有关事宜。根据公告,存量房贷利率与全国新发放房贷利率偏离达到一定幅度时,借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,并协商约定重定价周期。

新华社北京10月31日电(记者张千千 刘开雄)国家外汇管理局31日发布消息,决定扩大外商投资企业境内再投资免登记试点、银行直接办理外债登记试点、“科汇通”试点这三项跨境投融资便利化试点的地区。

据了解,自2022年起,国家外汇局在上海市、江苏省、广东省、深圳市、北京市、浙江省、宁波市、海南省、河北雄安、重庆市、福建省、厦门市等12地开展银行直接办理外债登记试点,并在以上12地及陕西省试点外商投资企业境内再投资免登记,探索进一步便利经营主体办理跨境投融资业务。

2023年,国家外汇局在深圳市河套地区开展“科汇通”试点,允许境外科研资金直接汇入河套地区外资非企业科研机构,促进科技创新要素跨境流动。

据介绍,试点以来,政策落实情况良好,在有效防控风险的同时,有力促进了试点区域经济发展。

国家外汇局表示,在总结前期试点经验的基础上,决定将开展外商投资企业境内再投资免登记试点和银行直接办理外债登记试点的地区扩大至天津市、安徽省、山东省(含青岛市)、湖北省和四川省;将“科汇通”试点地区扩大至上海市、北京市、天津市、河北雄安、南京市、苏州市、杭州市、合肥市、武汉市、长沙市、广州市、重庆市、成都市、绵阳市、西安市和深圳市等16地。

国家外汇局表示,将加强政策评估和跟踪问效,适时完善政策措施和外汇服务,探索出台更多便利化举措,以高水平开放促进高质量发展。同时,坚持统筹金融开放和安全,加强开放监管能力建设,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

10月份中国制造业PMI为50.1%

新华社北京10月31日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会10月31日发布数据,10月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升0.3个百分点,制造业景气水平回升。

“随着一揽子增量政策加速推出以及已出台的存量政策效应逐步显现,我国经济景气水平继续回升向好。10

月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.1%、50.2%和50.8%,比上月分别上升0.3、0.2和0.4个百分点,三大指数均位于临界点以上。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据还显示,10月份,生产指数为52%,比上月上升0.8个百分点,制造业企业生产扩张加快。新订单指数为

50%,比上月上升0.1个百分点,升至临界点。受近期部分大宗商品价格上涨等因素影响,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为53.4%和49.9%,比上月分别上升8.3和5.9个百分点,制造业市场价格总体水平明显改善。

从企业规模看,大型企业PMI为51.5%,比上月上升0.9个百分点,景气水平稳中有升;中型企业PMI为

49.4%,比上月上升0.2个百分点,景气水平继续改善;小型企业PMI为47.5%,比上月下降1个百分点,景气水平有所回落。

从市场预期看,10月份,生产经营活动预期指数为54%,比上月上升2个百分点,为近4个月高点,表明随着推动经济回升向好的积极因素累积增多,企业信心有所增强。

近500亿人次
前三季度我国交通出行火热

新华社北京10月31日电(记者叶昊鸣)今年前三季度,我国跨区域人员流动量4909亿人次,同比增长5.4%。

这是记者10月31日从交通运输部召开的例行新闻发布会上了解到的。

“分方式看,铁路、水路、民航客运量同比分别增长13.8%、11%和19.1%,公路人员流动量同比增长4.7%,其中公路非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量同比分别增长3.8%和8.6%。”交通运输部总规划师、综合规划司司长吴春耕说。

营业性货运量保持增长。前三季度,我国完成营业性货运量4163亿吨,同比增长3.3%,其中铁路、公路、水运、民航货运量同比分别增长1.9%、3.1%、4.8%和24.4%。

港口货物吞吐量稳定增长。前三季度,我国完成港口货物吞吐量129.7亿吨,同比增长3.4%,其中内贸、外贸同比分别增长1.7%和7.6%。完成集装箱吞吐量25亿标箱,同比增长7.7%,其中内贸、外贸同比分别增长7.1%和8.2%。

交通固定资产投资保持高位运行。前三季度,我国完成交通固定资产投资27131亿元,其中铁路、水路、民航分别完成投资5612亿元、1576亿元和976亿元,同比分别增长10.3%、9.4%和22.3%;公路完成投资18967亿元,规模继续保持在较高水平。

“前三季度我国交通运输经济运行总体平稳、稳中有进,交通运输主要指标走势与宏观经济形势总体吻合,走向是一致的。”吴春耕说。

广交会第三期开幕

10月31日,客商在广交会上参观选购纸尿裤。

当日,第136届中国进出口商品交易会(广交会)第三期在广州开幕。本期展览以“美好生活”为主题,为期5天,包括玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲5个专业板块共21个展区。

新华社记者 卢汉欣 摄



中国足协信息化工作会召开 努力实现“全国一盘棋”治理

新华社江西瑞金10月31日电(记者赵建通 黄浩然)中国目前有多少注册球员和教练员?青少年球员评估数据以及集训队选拔流程如何管理?男、女足各级国家队人才数据库如何采集和利用?这些涉及全国各地、不同业务领域的足球数据问题,曾经在国内有很长一段时间没有人能完全回答清楚。

10月28日至30日,中国足球协会信息化工作会在江西省瑞金市举办,48家会员协会代表、中国足协相关部门代表以及中国足协各平台服务商代表近百人参会。本次工作会集中展示了中国足协各业务部门、会员协会、俱乐部、足球服务机构、足球从业者的相关工作有望“纲举目张”“耳清目明”。

中国足协数字信息部部长李成朴在本次工作会上介绍,目前已完成专业版平台、公众版平台和数据中台的基础阶段建设工作。中国足协各级会员协会主要的业务管理均已通过三大平台进行支撑。“注册、竞赛、培训、青训以及国家队”五大业务可以通过三大平台进行数据收集和分析。

平台“注册”相关的数据显示,目前我国共有539万名注册球员(还有部分校园球员未能统计入内)、99636名注册教练员以及13914名注册裁判员。

据中国足协介绍,足协信息化工作在6年时间内实现了从无到有,初步完成了基础平台的搭建,积累了平台使用和运行的经验。信息化和大数据平台建设,为足球行业提供了有力的技术支持,对提升管理效率、优化资源配置、形成工作合力起到了重要作用。中国足协信息化工作还将着眼于构建服务全国足球事业发展统一平台,实现横向为

协会各职能部门提供服务支撑,纵向为各会员协会信息化大数据建设提供技术指导和平台服务,实现中国足球信息化“全国一盘棋”的布局。

李成朴表示,下一步将基于数据进行会员协会评估管理,规范足球运动员等级评定管理和国家队成员表现评估管理。

中国足协副主席宋凯说,中国足协的信息化大数据工作要做实、做细,做到高标准严要求,切实帮助会员协会发展,具备底线思维,确保信息和系统安全,具备底线思维,确保信息和系统安全,具备底线思维,确保信息和系统安全。

会上,国家体育总局和国际足联的相关部门负责人分别对中国体育行业信息化工作情况和国际足联信息化工作情况进行了介绍。其中,国家体育总局信息中心信息规划和标准部部长阳

琳阐述了国家体育总局对于数字体育平台和足球大数据平台的建设和发展思路,提出了协会数字化与总局数字化对接构想。国际足联信息化大数据主管尼古拉斯·埃文斯对国际足联信息化工作情况进行了分享。

深圳新鹏城足球俱乐部体育总监丹尼尔·施坦茨和山东泰山足球俱乐部竞赛训练部数据分析师赵贝贝都将各自俱乐部在信息化工作中的举措和思路进行分享,为与会人员带来俱乐部层面的信息化大数据工作经验,共同探讨信息化大数据手段提高业务管理水平的最佳路径。

除专家分享经验外,会议还特别邀请了会员协会代表进行工作交流。江西、天津、浙江、江苏、辽宁、深圳共6家会员协会代表针对当地信息化工作进行交流发言,与大家分享各会员协会在信息化工作的现状、存在的问题、规划发展等方面的看法。

前三季度我国社会物流总额超250万亿元

新华社北京10月31日电(记者叶昊鸣)记者10月31日从中国物流与采购联合会了解到,今年前三季度,我国社会物流总额为258.2万亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%。

从构成来看,农产品物流总额42.7万亿元,按可比价格计算,增长3.4%;工业品物流总额227.7万亿元,增长5.6%;进口货物物流总额13.7万亿元,增长4.2%;再生资源物流总额3.5万亿元,增长10.1%;单位与居民物品物流总额9.1万亿元,增

长7.6%。

前三季度,社会物流总费用为134万亿元,同比增长2.3%。社会物流总费用与GDP的比率为14.1%。从构成来看,运输费用7.5万亿元,增长2.7%;保管费用4.3万亿元,增长1.9%;管理费用1.5万亿元,增长1.7%。

前三季度,物流业总收入为10万亿元,同比增长3.7%,增速与上半年基本持平。“2024年前三季度,物流运行总体平稳,供需适配能力持续增强,运行效率稳步改善。”中国物流与采购联合会有关负责人说。

表决通过《安庆市传统村落保护条例》等

(上接第一版)

周东明指出,全市各级人大机关、人大代表和人大机关全体党员干部,要把学习好宣传好贯彻好习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照省委、市委的统一部署,以高度的政治责任感和历史使命感,认真抓好学习宣传,深入领会精神实质,切实做到融会贯通,全面推

进履职实践,切实把习近平总书记考察安徽重要讲话精神转化为服从服务发展大局的强大动力,转化为提标提质人大履职的硬核举措,转化为抓紧抓实自身建设的自觉行动。市人大常委会各工委、办事机构要对照年初人代会确立的目标任务,扎实做好各项工作,奋力完成全年目标任务,并积极谋划明年工作任务。

(全媒体记者 卢向波)

中央生态环境保护督察组督察安徽举报电话

为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,中央第二生态环境保护督察组近日进驻安徽省开展生态环境保护督察。

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年10月20日-11月20日),设立专门值班电话:0551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱。督察受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理安徽省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第十一批信访件

10月20日起,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽,开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月31日9时,我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第十一批群众信访举报件83件,涉及环境问题83个。其中,大气环境问题33个,噪声问题15个,生态问题10个,水环境问题9个,土壤问题8个,其他污染问题8个。第十一批转办信访件涉及16个地市,分别是:合肥市(20件)、

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表(第十一批)

设区市	类型	交办情况	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥	20	1	9	3	1			1	
阜阳	7	1	2	1		3			
安庆	7	1	2	1	2			1	
淮北	6	2	3					1	
蚌埠	6	1	2	1		2			
淮南	6	2	2	1	1			2	
芜湖	6		6						
滁州	5	1	3					2	
宿州	4	1	1		2	1		1	
亳州	3		3		1	1			
宣城	3		1		1	1			
铜陵	3		1			2			
黄山	3			1		2			
六安	2	1	1						
马鞍山	1	1							
池州	1				1				